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第９回議会報告会会議録（要約） 

平成 28 年 2 月 6 日（土）午後 7時開会 

                      上三草公民館 

★１部 １２月定例会の報告 質疑なし 

★２部 加東市のまちづくりと地域の課題について 

【問】木梨の和田井堰が、千鳥川では唯一未改修なので視察してほしい。木梨の念願でも

ある。また、井堰の南側の土地は特別養護老人ホーム建設のために確保されたが補助のめ

どがつかず太陽光発電になっている。特養としての整備を進めてほしい。 

【答】和田井堰については現地を委員会としても調査させていただく。今太陽光をされて

いる特別養護老人ホーム計画地についても、議会として受けとめさせていただいて、調査

研究させていただきたいと思う。 

【問】今後の地方創生の中で高齢化に伴う免許返納と公共交通の関係について考えてほし

い。議会として、地域の創生に対してどのような考えを持っておられるか。 

【答】現在市でも地域公共交通網形成計画を策定中。議会としても行政だけに任せるので

はなく、委員会から議長を通じて市長宛に提言書を出したり、具体的に実際どういう交通

システムを取り上げるのか、次のステップへ行く段階に入っている。 

 ３月には行政からしっかりとした交通施策が具体的に出てくる。 

【要望】この地域は農業、山田錦が中心だが、農業関係でほかの農産物とかにも力を入れ

たらいいなと。つまり、農業関係にも力を入れてほしい。 

【問】小中一貫校のことで、子供たちが減ってきていて、そういう少人数でしか教育がで

きないという欠点が大変目立ってきたので、この小中一貫校という方向を出されたのは、

うまくいけば非常にほかの市にはない、心も育ち、学力もつき、そして子供たちが魅力の

ある子供が育っているなということになれば、当然加東市に子供を預けたいという、そう

いう市民が集まってくるのではないかなと思う。したがって、失敗はできないと思う。 

ただ、東条地域が平成３３年で、その後３年ごとと聞きましたけれども、例えばこれ最

後は９年先になりますが、この９年というのは大変長過ぎないか。例えば統合校で経験を

積んだ職員が５年ほどたつと、まだできてない学校へ異動する。また、もうでき上がって

いるところに経験のない職員がぽっと入ってきて、それが戸惑うのかどうかわかりません

けれども、もう少しやるのなら市全体で短期間で、そうすればどの職員も大体意識が同じ

程度でやれるのではないかなと思うんですけれども、その辺いかがでしょう。 

【答】１校目が５年後の平成３３年でそこから、３年なんで、開校時期の差は６年になる。

しかし、どうしても学校の建設とかハード面の問題で、設計をやって建設するのにやはり

３年かかる。これをさらに短くするとなると同じ学校をつくりながら並行して設計とか工

事をしなければいけないので、この３年という教育委員会の考えておられる期間はギリギ

リなのかなという感じは受けます。 

もう一つは先生の加配がつくことはつく見込みはあるが、例えば社だと５校の統廃合に
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なりますので、教員の減というのは生じてくる。調整が必要になかなか急激に短い期間で

はやりにくいというのが教育委員会からは説明されています。 

【問】子供たちが大学等出て、帰ってくる率は非常に低いかと思います。それで、あと農

業にしても担い手がおらないというのが現状なんですけれど、そういう意味で日本の中で

何か特徴のある企業を加東市に誘致していただきたい。  

【答】要望としてお伺いしておきますが、加東市でも、よそとの工業団地、企業誘致をす

るためにこの中国自動車道沿いにある工業団地と競争するために、神戸市とか三田市でな

どと肩を並べるように新しい企業誘致制度をつくった。２億円の固定資産税の評価額の企

業に限りまして５年間固定資産税を免除するという、今そういうレベルです。それで、南

山工業団地をターゲットに今企業誘致を進めるという施策がやっとできたぐらいの状況で

す。今まではよそには負けていたような施策しかとってなくて、やっとよその工業団地に

肩を並べる施策をとるようになりました。 

【問】上鴨川に住んでいるので、小中一貫によって学校が鴨川からなくなってしまうと、

過疎化が進むんじゃないかという懸念は地区みんなで抱いております。農業推進に関して

もう少し加東市を挙げて頑張っていただけないかなというのをちょっと常々思っておりま

した。 

 町ではその山田錦を生かしたケーキ等もつくって、大々的に売られているとかというの

もありますので、ここは産地のメッカといいますか、できたところというのをうたうんで

あるならば、その辺のところをもう少し市外にもアピールしていただき、後継者育成に関

してももう少しちょっと何か手を打っていただけたらと思いました。 

【答】ＪＡとも協力しながら全国にこの山田錦を出荷していっている。そういったところ

で、まだまだ山田錦の需要というのはあるのかなとは考えているが、市はやはり山田錦を

頼りにしているという部分があり、そのほかの部分で例えば集落営農の推進、認定農業者

の支援、農作物の地産地消でありますとかそういった部分でも積極的に議会としても取り

組んでいくべきかなと思っております。 

【問】地区の管理で市道管理道路で国キャンペーンで草刈りやっているんですが、大きな

法面とか大変なところは市でできないか。アドプトで３回やれば助成しますと言われるが、

地区も高齢化が進んでいるので、大きな法面などは負担が大きい。 

【答】区長をしていた時、やはり市道とか自分の住んでいる地区はクリーンキャンペーン

等できれいにしたいというのが誰も思われると思います。それでも危険な大きな法面とか 

危険なところはもう作業を中止しております。 

【答】私の住んでいる喜田地区でも法面も急こう配な場所があり、市に交渉して市でやっ

てもらうようになった例がある。 

【要望】関連になるが、草を刈っていなければ刈ってないほど、ビールの缶・コンビニで

弁当などの不法投棄の原因ともなるので配慮してほしい。 
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☆市民病院について 

【議員】加東市民病院では２６年度決算においては当初１億５，０００万円の特別利益を

計上していて、年度末にさらに３億５，０００万円。結局５億円の特別利益を計上して執

行しております。医師不足というのが大変大きな要因であり、医師が２６年度当初に４名

いきなりやめられまして１０名になり、この１０月から１名婦人科の先生が赴任されまし

て、今１１名体制でやっているんですが、それでもやはり大変厳しい状況になっている。 

委員会でももう市長にもそろそろ経営を見直したらという意見もあり、参考にさせてい

ただきたいので、何か御意見があればお聞かせ願えればと思います。 

【意見】ちょっと加東市民病院、個人的に母の都合で行っていて感想を言わせてもらいま

すと、やはり当てにならん病院という感じにもうなってしまっております。 

 この前の区長会で話があった、やはり救急車も半数が加東消防も西脇病院へ運ばれてい

る。そういう状況で、とにかく経営面からいうたらもうなくてもいいんじゃないか、企業

的な考え方からいえばそうと思いますけれど、地域としてはそんな西脇病院とか今度北播

磨総合医療センターとか、そういうところに頼っていていいのかという側面があって老人

等に特化するというのが過去に市長に聞いたんですけれど、事務局長さんに聞いたらとて

もそんな状況じゃないと。もう先生も疲れ果てておられます。看護師さんもやはり対応が

そっけないです。 

 という状況になっているから、やはり何か特化した形でもう本当に、やはり地域として

は必要と思いますんで、よその市に頼るということではしょうがないと思うんで、何かそ

ういう対策をとられたらもっと、今言われとることを積極的にやっていただければ存在価

値がずっと上がってくるんかなと、お医者さんもまた来ていただけるかなと思う。 

【意見】うちの子は市民病院の小児科かかっておりまして、以前は別の小児科にかかって

いたんですけれども、加東市民病院の小児科にかかることになりまして、そちらのほうが

いろいろな検査を一緒にしていただけるんです。ほかの個人の医院でしたらそれをほかの

病院に送ってというタイムラグがありまして、総合病院ですので一緒に検査をしていただ

いて、すぐに検査が上がってくるということと、あと先生ちょっと愛想がないんですけれ

ど、診察においては非常に信頼の置ける方のようで、うちの子供もその先生が好きになっ

たようで、病気のときにはお世話になってますので、小児科、今言われたんですけれど、

小児科も特化されてもいいんじゃないかなと思います。 

【問】一般財源の５億円持ち出しやということを聞いたんですが、その５億円というのは

交付税措置というのはないんですか。丸々市民の税金と解釈していいんですか。まずその

質問をしたいと思います。 

【答】 交付税措置があって、そこでほかに足らないので一般財源から基準外、基準内と

いうのは救急医療するとか、そういうルール内の基準内の繰り入れはしたけれども、それ

でも足らないので基準外で一般財源から１億５，０００万円と追加で３億５，０００万円、

計５億円を執行しております。 

【問】その５億円があったら、ほかの事業ができるということですか。 

【答】病院経営をするためには必要だったということです。 
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【意見】病院はなくすということはできないと思うが、経営形態を議員さんで検討してい

ただいたらどうでしょうか。僕はそう思います。 

【答】平成２９年度からは全部適用ということで、その管理者、責任者を全て人事権も全

てそういう１人の管理者に任すということに経営方針は変えていく方針であります。 

 果たしてそれが経営改善につながるかどうかわかりませんけれども、ある程度の経営改

善を見込むために全部適用、今加西市民がやっておりますような経営形態に変えていくよ

うに市も一応見直す方向でおります。 

【意見】なかなかそれで収支が改善するとはちょっと難しいと思いますが、とにかくよろ

しくお願いします。 

閉会 午後８時０４分 


